

去年我市发布就业见习岗位20669个

3家机构18名个人获省人社厅表扬

晚报讯 去年,我市发布就业岗位20669个,其中大专以上高质量就业见习岗位16676个,6294名青年人才参加见习。据市人社局昨天的消息,市人才服务中心等3家经办机构、3名经办机构工作人员、4名见习单位人事专员、6名见习单位带教老师、5名见习人员在2023年度“高质量就业见习”工作中表现突出,获得省人社厅通报表扬。

2023年,就业见习被列为省市两级民生实事项目,要求我市全年“新开发7800个高质量就业见习岗位”。市人社部门高度重视,联合市发改、工信、商务及各县(市、区)、市属园区等,持续跟踪重大项目、重点行业、重点产业,以现代制造业、服务业能大批量吸纳青年就业的优质企业为重点,充分挖掘管理、技术、科研类等高质量见习岗位。同时,以在通院校和省内高校人才工作站为重点,对接重心下沉到二级学院,首次将就业见习专场招聘会开到河南、山西等地,并充分利用“学子看家乡”“新春座谈会”、学子暑期实践等专题活动,引导见习基地发布紧缺岗位需求,着力提高见习人

岗匹配成功率。

为有效提高见习政策知晓率及就业见习覆盖面,我市积极通过全国200余所高校设立的南通人才政策专区,在车站、飞机场等人流密集区域及重大活动期间设立的人才专柜,及各级人社官微等线上平台,发布就业见习政策与岗位需求信息;结合人才交流会、专场招聘会、“校企对接”洽谈会、“人才夜市”等形式多样的招引活动,把见习招聘服务送进楼宇商圈,引导青年人才通过见习实现就业。

此外,人社部门还拟制了市本级见习工作实施细则,依托江苏省人社一体化平台服务功能,对基地申报、岗位发布、见习人员备案、补贴申报等实施一体化管理,组织申报与发放见习留用补贴,持续加强见习工作落实督查。截至去年年底,全市建成见习基地企业586家,其中南通中天科技、中天钢铁、中国天楹、铁锚玻璃等4家优质企业获评省级见习示范基地。

截至目前,今年我市已开发大专以上高质量见习岗位6063个,实际组织见习1750人,相关工作持续向好。

记者何家玉



打击整治网络谣言

昨天,海安市公安局城北派出所组织民警到人民路商圈、小游园等人员密集场所,通过发放宣传资料、现场讲解答疑等方式,“零距离”开展打击整治网络谣言普法宣传,倡导市民自觉抵制网络谣言。

顾华夏

普惠服务“托”稳在职青年心 通创投入选 2023年全国爱心托育用人单位

晚报讯 昨天,记者从创新区获悉,南通市中央创新区建设投资有限公司(以下简称“通创投公司”)入选2023年全国爱心托育用人单位。全国共100家单位入选,其中江苏省5家。

南通创新区内科技企业集聚,35岁以下青年人才占比近九成,部分青年群体面临工作家庭“平衡难”、双职工家庭“养育难”等问题。针对这一情况,通创投公司招引江苏立宝托育有限公司入驻紫琅科技城,逐步完善园区普惠托育服务体系。

通创投公司相关负责人介绍,立宝托育紫琅科技城园室内面积约550平方米,打造集运动、游戏、艺术、教育、睡眠、母婴室等于一体的综合空

间,为青年人才提供全日托、半日托、临时托等个性化托育服务。该托育园距离企业集中落户楼栋仅需5分钟步行路程,便利了青年人才上下班接送子女,且全日托收费低于周边同档次机构收费标准,能有效缓解青年人才经济负担。2022年、2023年,通创投公司分别获评南通市、江苏省爱心托育用人单位。

此外,毗邻科创园区,创新区打造了紫琅人才公寓,为青年人才提供“一张床、一间房、一套房”的多层次安居保障体系。园区同步建设全民健身中心等体育设施走廊、紫琅新天地等商业配套,助力南通创新区加速打造“创新创业主阵地、青年友好示范区、活力绽放新中心”。
记者沈佳颖

今年以来新建完成充电站点25个、充电桩131根 崇川推进新能源汽车充电桩建设

晚报讯 “以后上班充电,下班直接开车回家,方便多了。”18日,唐闸小学东门配电间门口,3根慢充、1根快充设备已安装到位,看着即将启用的新能源汽车充电桩,学校老师陈晓丽赞不绝口。记者从崇川区市政和绿化管理局获悉,今年以来,全区新建完成充电站点25个、充电桩131根,新能源车主充电越来越便捷。

去年11月,崇川区发布《崇川区“十四五”新能源汽车充电基础设施建设实施方案(试行)》,明确加快推进居住社区、公共场所、办公楼宇、医院学校、产业载体、公共停车场以及其他类场所等7类场所新能源汽车充电桩的规划、布点、建设。

为提升推进速度,崇川区在区市政和绿化管理局成立了新能源办,形成了由新能源办总牵头督促指导、各街道(园区)落实专班全力推进的工作模式,确保新能源充电桩建设各个环节均能落到实处。

唐闸小学是全区首个完成新能源充电桩建设的学校,此前,学校教职工为新能源汽车充电,最远的要开到万达广场,十分不便。自“十四五”方案发布以来,唐闸镇街道积极落实区里要求,召集辖区16个社区开展摸排工作,在摸排中,新华社区了解到唐闸小学对安装充电桩有需求,便进行了积极对接。

“社区向我们反映后,我们立即与第三方进行了沟通,并来到学校,就消防安全、场地便捷度、电容量是否允许等进行了全面勘察。”唐闸镇街道城建办工作人员左丹介绍,最终确定在唐闸小学东门配电间门口的场地上安装充电桩,“预计3月底可全面

投入使用。”

在虹桥街道新建路新村42号楼前面的停车位上,4根慢充充电桩正在热情服务中。将充电桩插入新能源汽车充电口、打开微信对准桩上的二维码“扫一扫”……现场,不到30秒的操作,小区居民于永辉的新能源汽车就开启了“蓄电”之旅。

新东社区相关人员介绍,新建路新村41~43号楼、2~4号楼去年完成旧改,新增停车位30个。今年,依托新建的停车位,这6幢楼共计新增12根慢充充电桩,大大方便了周边居民。

记者了解到,这些充电桩的设置除了便民之外,充电费用也较为合理。“参考民用电费,在民用电费的基础上,每度电增收4毛钱的服务费。”左丹介绍。

据悉,根据“适度超前、统一规划、分步实施”原则,崇川区共计摸排到“十四五”期间计划安装充电设施的场所约400处。每个场所根据可停车位数量,结合各自场地实际情况,参考15%的比例设置充电桩。其中,居住社区中,新建小区充电桩数量不低于车位总数的30%,老旧小区充电桩数量不低于新增车位总数的10%。

方案实施以来,各街道专班积极开展宣传引导以及充电设施安装联系、指导事宜。崇川区市政和绿化管理局紧盯目标抓推进,不断细化布点、接电、建设、安装等环节。“计划2024年全年建成充电站点90个、充电桩600根。”崇川区市政和绿化管理局交通科秦晨晨介绍,到2025年基本形成全区一体化充电服务网络,实现全覆盖、零缺口、高品质的充电设施布局,基本满足市民充电需求。记者陈静

上海浦东软件园(海门)创新基地开园 6个项目、11个生态伙伴集中签约

晚报讯 昨天,上海浦东软件园(海门)创新基地开园,6个项目、11个生态伙伴集中签约,新一代信息技术产业专题路演活动举行。

上海浦东软件园(海门)创新基地是海门开发区与上海浦东软件园携手打造的集技术研发、产业孵化、人才培养于一体的科技创新园区,由软件园区、智造园区组成,着力打造长三角最具竞争力和影响力的数字产业新高地,它的启用进一步优化了海门新一代信息技术产业发展生态,为加快发展新质生产力注入了不竭动力,也是海门深入推进跨江融合,积极推动长江口产业创新协同区建设的具体举措和重要成果。

上海浦东软件园是国内成立最早的软件园区之一,在数字产业的空间开发、集成服务和科技投资方面具有丰富经验和重要影响力,目前已在长

三角地区集聚了数字算力、数字算法、数字应用、数字服务四大产业集群,被誉为“国家软件产业基地”“国家软件出口基地”。此次在海门设立创新基地,将以“新一代信息技术、高端装备智能制造、新能源、光伏、锂电”为产业定位,在企业培育、科技创新、人工智能、IT人才培养、智慧园区共建等方面与海门进行全方位合作。

近年来,海门坚定不移把新一代信息技术产业作为重点主攻方向之一,在传感器芯片、封装测试、半导体设备等“硬件”和工业软件设计、数字孪生、IC设计等“软件”多点出击、不断扩容,签约引进了芯闻科技、瀚思瑞半导体、德硅凯氟光电等一批重特大项目,培育形成了嘉兆电子、汉瑞通信等优质上下游企业,集微产业创新基地、华美信息产业园等一批优质载体。通讯员吴永生 记者黄天玲